



Сотрудники Уральского следственного управления на транспорте СК России навестили женщину-снайпера, ветерана Великой Отечественной войны



Сотрудники Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации в преддверии Международного женского дня в рамках акции Следственного комитета России «Спасибо каждому ветерану!», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, побывали в гостях у ветерана Великой Отечественной войны - снайпера Миновой Надежды Алексеевны, проживающей в поселке Монетный Свердловской области. Следственный комитет России организовал эту акцию, чтобы ни один ветеран не остался без внимания и помощи, ведь с каждым годом их становится все меньше. А так много хочется сделать и сказать им: «Огромное спасибо за Победу!».

Надежда Алексеевна родилась 25 сентября 1924 года в деревне Таборы Свердловской области. Ей было всего 16 лет, когда пришла тревожная весть о войне. Мужчины ушли на фронт, вся



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

работа в совхозе легла на женские плечи. В 1942 году в их дом постучалась беда – принесли похоронку на отца. Это стало последней каплей, и 17-летняя Надя поняла, что идет не просто война, фашисты напали на ее Родину, убили ее отца. Надя пришла в военкомат, в это время шел отбор девушек в Московскую центральную женскую школу снайперов. Однако ей отказали, так как был строгий отбор, и требовались девушки, рост которых не менее 160 см, а рост Нади был всего 148 сантиметров. После ежедневных хождений в военкомат Надежду в 1943 году отправили в Москву на учебу. После обучения девушек распределили по разным фронтам. Надежда вошла в состав 70-й армии в 3-й снайперский батальон и сразу оказалась в районе Курской дуги.

«Очень трудно и страшно на фронте приходилось молодым девушкам. Сапоги большого размера натирали ноги, приходилось сутками без движения лежать на сырой земле и смотреть в оптический прицел. Солдаты девушек-снайперов уважали, жалели, как могли, старались облегчить нам нелегкую фронтовую жизнь, звали нас «Стеклышки» из-за оптического прицела», - рассказывает Надежда Алексеевна.

Так, с боями Надежда прошла Украину, Белоруссию, Польшу, Восточную Пруссию.

Из воспоминаний последнего боя Надежды Алексеевны. Случилось это недалеко от Берлина, вызвал ее командир полка: «Головой в пекло, Стеклышко, не лезь, но фрица найти и уничтожить. Гибнут наши ребята!» Вышла Надежда на задание, заранее приглядела ров, где укрыться. Без еды и отдыха трое суток выслеживала немецкого снайпера, на четвертые сутки заметила, как закачались на дереве ветки: немецкий снайпер выдал себя, но и Надю он тоже заметил. Его пуля не заставила себя долго ждать. Выстрела Надежда не слышала, просто внезапно почувствовала острую боль, и рот наполнился кровью. Прижав плечом к раненому подбородку воротничок шинели, истекая кровью, лежала Надя в засаде, боясь потерять сознание. Так прошел день, наступили сумерки. Надя переживала, что немец ушел, но неожиданно увидела немецкого снайпера с винтовкой в руках, который спускался с дерева. Надежда выждала, когда немец спустится на землю и нажала на курок и одним выстрелом выполнила порученное ей задание. В полночь разведчики отыскали ее в бессознательном состоянии и доставили в медсанбат. Там и встретилась Надя с командиром полка, который поблагодарил ее за службу. Убитый ею немецкий снайпер стал последним 35-м фашистом, закrywшим личный счет снайпера Надежды.

5 мая 1945 года 116-я Кразнознаменная ордена Суворова и Хмельницкого Киевская стрелковая дивизия, в которой служила Надя, закончила войну. Вскоре дивизию расформировали, но перед отправкой домой Надежда Алексеевна получила осколочное ранение в ногу. Домой вернулась с третьей группой инвалидности.

Выслушав рассказ Надежды Алексеевны о ее военном пути, сотрудники следственного управления были крайне тронуты, искренне благодарили Надежду Алексеевну за Великую Победу и мирное небо над головой, пожелали ей крепкого здоровья. От всего коллектива



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации офицеры подарили этой мужественной женщине телевизор, телевизионную антенну для просмотра любимых фильмов и передач и, конечно, цветы.

Изображения



05 Марта 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1446104>